

## 人大代表 政协委员 风采

宝丰县第十六届人民代表大会第一次会议,政协十一届宝丰县委委员会第一次会议即将召开,为充分展示人大代表、政协委员在各自岗位上履职尽责风采,会前,宝丰融媒记者采访了部分人大代表、政协委员。

县人大代表陈新建说:“我作为一名县域金融机构的负责人,近年来,在县委、县政府的坚强领导下,始终坚持‘根植县域、服务三农’的市场定位,积极融入县域经济社会发展大局,持续加强产品创新、优化金融服务、巩固脱贫攻坚成果,扛牢乡村振兴责任,竭力满足辖区日益多样化金融需求,切实发挥金融服务‘三农’主力军作用。下一步,我将继续紧紧围绕县委、县政府中心工作,进一步解放思想、开拓奋进,以服务实体经济、助力乡村振兴为着力点,全面做好金融创新、普惠金融两篇文章,进一

步丰富金融产品体系,大力发展普惠金融,持续加大对县重点项目、骨干企业、现代农业、个体工商户、城乡居民的支持力度;通过政银深入合作,优化金融生态,营造良好社会信用环境,为建设‘四强县’、迈入全国‘百强’作出新的更大的贡献。”

政协委员武泽铭说:“作为一名政协委员,我感到重任在肩、激情满怀。我将积极学习政协理论知识,不断提高自己的政治觉悟和参政议政能力;积极参加县政协有关会议和调研、视察等活动,认真撰写提案,积极反映社情民意。同时我将持续做好本职工作,认真经营企业,继续带领铁福来迈步向前,研发出更多符合煤矿实际需求的新产品、新技术,将铁福来打造成为矿山安全第一品牌,从而为我县经济社会高质量发展贡献自己的一份力量。” (陈广灿)

## 劳模助力乡村振兴

——访县劳动模范 石桥镇邢庄村党支部书记 邢全营

为大力弘扬劳模精神和工匠精神,了解劳模事迹,感受劳模风采,在全社会形成尊敬劳模、学习劳模、争做劳模的良好社会风尚,在“五一”劳动节到来之际,县总工会、县融媒体中心联合开办《弘扬劳模精神 展示劳模风采》专栏。

邢全营自2005年担任石桥镇邢庄村党支部书记以来,认真履行工作职责,密切关注民生,积极为群众办实事,不断为邢庄村的发展出谋划策。他先后筹措资金10万元为村里安装路灯300余盏,筹措资金70余万元新修水泥路13条,铺设其他道路8条,大大改善了居民的出行条件;带领村“两委”干部大力发展集体经济,依托邢家酒传统酿造优势,积极探索推行“党支部+农村集体经济合作社”模式,成立了邢记酒业有限公司,实现规模化发展,年产白酒500余吨,带动农户就近就业560余人,实现经营收入2300余万元。同时,引导和鼓励广大村民参与到以白酒为

主的村集体经济中,增加村民收入。他历任第十三届、十四届、十五届县人大代表。2019年4月被评为县劳动模范。

邢全营说:“评为‘宝丰县劳动模范’以来,我积极开展为民服务解难题活动,通过走访入户,了解群众之所想、群众之所需,为民办实事、办好事。全力以赴改善人居环境,积极倡导乡村文明,提出人居环境改善‘党员带头、群众参与、乡贤助力’新模式,对田园道路等基础设施和生活环境进行综合治理,实现了大街小巷路路通、户户通、景景通的美好乡村。下一步,我将继续发挥模范带头作用,始终保持为民服务的初心,带领邢庄村人民迈上幸福生活的新台阶!” (张克勋 马亚鹤)



弘扬劳模精神  
展示劳模风采

### 大营镇——

## 举行一线工作人员医疗急救知识培训会

“这次医疗急救知识培训,让我们了解了应急医疗救护的基本知识和技能,提高了我们应对突发事件的现场救护能力,非常实用!”4月20日下午,刚参加过培训的大营镇机关干部李世朋说。

为提高全镇干部职工在一线疫情防控工作中现场自救、互救能力。当天下午,大营镇联合镇卫生院邀请县人民医院心内科主任朱亚军、急诊科医务人员高喜奇,就心肺复苏、海姆立克急救技术、脑卒中的防治、心血管疾病防治等方面的急救知识进行了讲解。

当天的培训方式灵活,老师利用课件展示、仿真人模型演练等方式,生动地把急救知识融入



讲解中,在场同志听得聚精会神,并主动参与互动演练(如图)。

据了解,培训会利用“掌上红鹰”党建信息化系统,采取主会场加分会场的方式进行,受教育人员达300余名。 (李杨 文/图)

### 县法院——

## 互联网助企调解纠纷 优化法治营商环境

为推动“能力作风建设年”活动走深走实,解决当事人受疫情影响不能参加庭审活动的实际困难,近日,县法院专职审委会委员王亚超利用互联网庭审功能,仅一天就成功化解了一起涉企买卖合同纠纷。

本案原告为一上海企业,因疫情原因代理人无法出庭,经过电话沟通,在承办法官释明可以通过互联网庭审调解后,原、被告当即表示愿意通过互联网进行调解。在工作人员指导下,法官运用互联网庭审方式与原、被告对话,经过承办法官耐心地释法明理与沟通后,最终双方达成了一致意见。书记员在线编辑调解笔录,将笔录生

成导出,当事人确认无误后进行电子签名确认。整个庭审全程同步录音录像,程序规范。

为扎实开展“能力作风建设年”活动,县法院投资80余万元,安装了远程互联网庭审设备3套,便于当事人足不出户即可完成庭审活动,网上开庭既解决了当事人因疫情防控出行不便的困难,又充分保证了当事人的诉讼权利。下一步,该院将进一步深化智慧法院运用,通过互联网技术与司法审判的深度融合,探索拓展“线上庭审”模式,不断总结和完善网络庭审经验,提高审判效率,让司法为民跨越空间阻隔,为优化营商环境提供强有力的司法保障。 (魏培培)

4月20日,在张八桥镇斋公庄村的林下经济产业园,只见树林里一大棚内,一簇簇、一朵朵羊肚菌像一个个“小精灵”,撑着褐色的“小伞”破土而出,鲜嫩肥厚、长势喜人。另一个大棚内,该村党支部书记李太广正忙着组织村民采摘、分拣,整个种植园里一派繁忙景象。

2021年底,在各级党委、政府的大力支持下,斋公庄村党支部多次带领党员外出考察林下种植前景,当了解到人工栽培羊肚菌生长期短、经济效益高、市场前景好、适宜林下种植的情况后,村党支部决定利用本村丰富的林下资源,积极探索“林+菌”种养模式,为该镇林下经济发展做出有益探索和实践。

“刚开始种植羊肚菌时,我是有顾虑的,咱以前没有种过,不懂技术、没有销路可咋办?后来在镇党委、政府的帮助下,给俺请来了县农业农村局专家,从种到管手把手地教,按园里现在每天的采收情况,今年能够顺利收回成本。”从担心失败到看到希望,李太广黝黑的脸上满是喜悦。

“现在我们种植了30亩,每天有15名群众在园里帮忙采收羊肚菌,每月可为每名务工群众带来经济收入2000余元。”李太广介绍说。

“现在政策好,在家门口就

能就业,每天送完孩子来园里干活,不耽误我们照顾老人和孩子,赚钱顾家两不误。”村民李欢欢对家门口的这份工作很满意。

因村制宜谋发展,强镇富民促增收。近年来,张八桥镇党委、政府紧紧围绕“一镇一业、一村多品”的发展思路,全镇上下掀起了产业振兴助推富民强镇的新高潮。镇党委、政府通过选优配强产业带头人,建立健全考核机制,充分发挥村党支部书记的“头雁”效应,全镇的产业发展取得了很大进步。姚店铺村香菇产业园香菇+毛背木耳轮种,收益翻番,食用菌深加工项目推进顺利;山张村绿宝蔬菜科技研发公司日产豆芽100吨,豆芽、豆腐皮等系列豆制品辐射漯河、南阳、许昌等地,二期项目建成后,将实现豆制品“一站式采购”;张八桥村多功能现代化电商返乡创业园建成投入使用,带动全镇1600名群众实现在家门口就业;全镇逐步形成北种南养、手工制作遍地开花、电商产业全局统揽的产业布局。

“如果今年效益可以,明年我们准备继续扩大种植面积,动员更多的群众以入股的方式参与,还要新建标准化厂房,引进先进的加工设备,带动更多父老乡亲致富增收。”谈及未来,李太广满怀憧憬。(杨艳旭 史军伟)

## 张八桥镇斋公庄村—— 羊肚菌迎来采摘季